

## ■ Ислам и молодежь

**МИНИСТР В МУФТИЯТЕ**

Григорий ПЛОСКОВ

**Министр молодежной политики и спорта Башкортостана Андрей Иванюта встретился с активом ДУМ РБ**

На днях министр молодежной политики и спорта Башкортостана Андрей Иванюта посетил резиденцию Духовного управления мусульман Республики Башкортостан. Госчиновник встретился с председателем ДУМ РБ Нурмухаммадом Нигматуллиним и пообщался с представителями Молодежного отдела ДУМ РБ.

Андрей Иванюта выразил желание сотрудничать с молодыми активистами муфтията. Руководитель Молодежного отдела ДУМ РБ Айнура Арсланов рассказал министру о работе отдела, об основных его направлениях и запланированных мероприятиях на 2013 год. Молодой активист отметил, что все проекты Молодежного отдела направлены на духовно-нравственное воспитание молодежи и межконфессиональное согласие в республике, рассказали в ДУМ РБ.

Представители Молодежного отдела отдельно остановились на



трех проектах: Кубок муфтията РБ по мини-футболу, Открытый чемпионат по бразильскому джиу-джитсу, Фестиваль исламского стиля "Золотая роза". Андрей Иванюта внимательно выслушал молодых мусульман, поддержал их инициативу и

внес свои предложения по проведению этих мероприятий.

В свою очередь министр поделился своим опытом работы по созданию, организации социальных проектов, ответил на вопросы молодых активистов. Андрей Ива-

нюта выразил желание продолжить встречи с Молодежным отделом ДУМ РБ, совместно реализовать проекты и предложил провести следующую встречу в Министерстве молодежной политики и спорта РБ.

## ■ Новости

**ПОМНИТЬ ПРОШЛОЕ, ЧТОБЫ ЖИТЬ В НАСТОЯЩЕМ.** На БСТ готовится к выпуску передача о жизни и деятельности известного российского мусульманского деятеля муфтия Аббаса Бибарсова.

Скоро на телеэкраны выйдет очередная передача Марата Лукманова, автора и ведущего программы "Йома" на канале БСТ из серии "Выдающиеся личности". На этот раз телезрителям расскажут о жизни и деятельности известного российского мусульманского деятеля муфтия Аббаса Бибарсова.

Напомним, что Аббас Шабанович, возглавлявший до прошлого года Единое Духовное управление мусульман по Пензенской области, скончался 4 октября на 75 году жизни в селе Средняя Елюзань Пензенской области.

Как сообщил газете "Рисалят" сын Аббас хазрата заместитель председателя ДУМ РБ Аюп Бибарсов, в программе будут использованы фотоматериалы 60-70-х годов из семейного архива, а также интервью с религиозными деятелями, близко знавшими покойного. По его словам, Аббас Шабанович сыграл большую роль в жизни известных современных религиозных деятелей, которым сейчас за 50. Он дал старт многим ведущим российским муфтиям. В свое время он был наставником председателя ЦДУМ Верховного муфтия Талгата Таджуддина, дал благословение главе Совета муфтиев России Равилу Гайнутдину, муфтию Башкортостана Нурмухаммету Нигматуллину и многим другим известным мусульманским лидерам.

Аюп Аббасович убежден, что такого рода телепрограммы очень полезны особенно для молодого зрителя. Они не только напоминают об ушедших выдающихся современниках, но и знакомят с историей российского ислама.

Тот, кто не знает историю прошлого, тот не знает историю настоящего. Именно невежество верующих стало причиной проникновения радикальной исламской идеологии на территорию нашей республики. После бесед с молодыми экстремистами возникает ощущение, будто молодые люди только что приобрели ислам как что-то новое, недавно возникшее на пустом месте. Нельзя забывать, что российский ислам имеет уже тысячелетнюю историю, и люди в течение многих веков живут согласно учению Абу-Ханифы по принципам мира и взаимопонимания с другими народами независимо от их вероубеждений, - заключил А. Бибарсов.

**ОКТАБРЬСКИЙ: ПЛАНЫ НА 2013 ГОД.** Вопрос воспитания молодежи и формирование взаимопонимания обсудили на заседании межведомственной комиссии по государственно-конфессиональным отношениям в Октябрьском, сообщили в информационно-аналитическом отделе администрации города.

На заседании под председательством заместителя главы городской администрации Азата Зарипова была заслушана информация о межконфессиональной обстановке в городе. С докладом по этому вопросу выступил заместитель начальника отдела Центра по противодействию экстремизму МВД по РБ по северо-западному направлению Тагир Дебердеев. Представители религиозных конфессий рассказали о работе местных приходов в текущем году и планах на 2013 год.

Тема воспитания молодежи стала основной в повестке дня заседания Комиссии. Участники отметили, что важными составляющими в формировании толерантного отношения друг к другу являются укрепление статуса семьи, формирование здорового образа жизни, взаимопонимания представителей разных национальностей и конфессий. Участники заседания подчеркнули, что успешно работать в этом направлении возможно только объединив усилия.

## ■ Религия и государство

**О РЕЛИГИОЗНОМ ПРОСВЕЩЕНИИ И НЕ ТОЛЬКО**Фатима ГАЛИМЬЯНОВА  
фото автора

**В Администрации Кировского района городского округа город Уфа РБ состоялось заседание Комиссии по вопросам государственно-межконфессиональных отношений и взаимодействия с религиозными организациями**

В заседании приняли участие Председатель комиссии Минзифа Кумушкулова, работники органов внутренних дел, районного отдела образования и представители православного и мусульманского духовенства.

На повестке дня стояло два вопроса:

- Об итогах работы по предупреждению экстремистской деятельности и противодействию терроризму на территории Кировского района городского округа город Уфа в 2012 году;

- О преподавании образовательного модуля "Основы религиозной культуры и светской этики" и работе воскресных школ при религиозных учреждениях.

По первому вопросу выступила Зифа Ислакаева, ведущий специалист отдела по связям с общественностью и работе с населением, которая сообщила, что на территории Кировского района, в целях предупреждения экстремистской деятельности, специалистами отдела проводилась работа по правовому просвещению граждан по месту жительства, были проведены профилактические беседы в школах, вузах, общежитиях и трудовых коллективах.

Заместитель начальника отдела полиции №3 Уфы Денис Никифоров сообщил, что из 19 фактов экстремистских выступлений, замеченных в Уфе, два прихо-

дятся на территорию Кировского района. В основном нарушения связаны с литературой экстремистского толка. При этом он заметил, что экстремизм бывает не только религиозный, но и национальный, межрасовый, а также возникает на почве спортивного фанатизма. Большим подспорьем, по его словам, в этом является интернет. Как отметил выступающий, легче всего в экстремистскую деятельность вовлекаются молодые люди, поэтому очень важно вести профилактическую работу в школах.

Начальник районного отдела образования Татьяна Миндель рассказала о первых результатах обучения младших школьников "Основам религиозных культур и светской этики", отметив при этом, что дети с желанием ходят на уроки и проявляют большой интерес к новому предмету.

Имам-хатыб мечети "Ихлас" Мухаммад хазрат Галлямов сообщил членам комиссии о том, что при мечети работает Всероссийская школа исламского нравственного воспитания им. В. Казыханова. В течение недели здесь проходят уроки по основам ислама, которые посещают около 300 слушателей. Также в "Ихласе" работает трехгодичная воскресная школа, которую окончили уже более 50 человек и получили свидетельства об окончании курсов.

Имам-хатиб Первой Соборной мечети Уфы Василь хазрат Тимергалиев отметил, что воскресные школы, действующие при мечетях, не только занимаются религиозным просвещением населения и обучают основам ислама, но и препятствуют проникновению экстремистских идей среди верующих.

